
 

 

             Ορθή  Επανάληψη  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     (ως προς την αποτύπωση του  αριθμού  πρωτοκόλλου 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ      του από 29-11-2018  εγγράφου των εργαζομένων) 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ                                                        ΑΔΑ: 6ΞΦΜΩΗ3-12Χ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                         Αριθμ. πρωτ.: 24192/03-12-2018 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της  21ης/2018 Τακτικής  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 241 

 

ΘΕΜΑ:  Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με αίτημα των εργαζόμενων του Δήμου Χαϊδαρίου, του 

προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ. 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την  30
η
 του μήνα Νοεμβρίου  του έτους 2018 ημέρα της 

εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με 

αριθ. πρωτ  23622/26-11-2018, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις  
26-11-2018 και στον κ.  Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο 

Δημοτικό Κατάστημα. 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι δύο (22) ήτοι: 

 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης Απών 28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας Απών 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη  

  

3. Ν. Δαουάχερ  Απών 12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-
Γεωργιάδη   

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά   Απούσα 22. Ε. Τοκατλίδη  

Απούσα 

31. Ι. Κέντρης Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα     Απούσα   23. Ε. Ντηνιακός   32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  Απών 

7. Κ.Βορέας  16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου   

25.Β. Καρατζαφέρης 

Απών 

 

8. Π. Μοσχονάς Απών 17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

Ο  κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Μεταβολές:  

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση των  εξής 

θεμάτων  ως κατεπείγοντα: 1. Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με αίτημα των εργαζόμενων του Δήμου Χαϊδαρίου, 
του προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ. 2. Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με την Γ.Α.Κ.29519 / 

Ε.Α.Κ. 998/2018  αγωγή των εργαζόμενων του Δήμου Χαϊδαρίου.  Το Δημοτικό Συμβούλιο- ομόφωνα-εγκρίνει την 

ένταξη των θεμάτων, τα οποία και θα αποτελέσουν  το 1
ο 

 & 2
ο
 θέμα της ημερησίας διάταξης (Ν. 3852/2010 άρθρο 67 

παρ.7). 

Αποχωρήσεις-Προσελεύσεις:  

Ο Δημοτικός Σύμβουλος  κ. Η. Δρούλιας  αποχώρησε από τη συνεδρίαση μετά την ψήφιση του 2
ου

 θέματος.   
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δ. Τσατσαμπάς αποχώρησε από τη συνεδρίαση μετά την ψήφιση του 9

ου
 θέματος. 



 

 

    Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 2
ο
  (πλέον)  θέμα έθεσε υπόψη του Σώματος  την υπ΄ πρωτ.: 

23990/30-11-2018 αίτηση συνοδευόμενη από το 29-11-2018  έγγραφο των εργαζομένων του Δήμου Χαϊδαρίου, στο  

οποίο αναφέρονται τα εξής: 

 

 

ΑΙΤΗΜΑ ΠΡΟΣ ΨΗΦΙΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ, ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ: «Προώθηση της απασχόλησης μέσω προγραμμάτων Κοινωφελούς 

Χαρακτήρα σε Δήμους και υπηρεσίες Α΄ υποδοχής ασύλου και διαχείρισης προσφυγικών ροών για 

1.639 θέσεις πλήρους απασχόλησης (Β΄ κύκλος – πρόσκληση 9/2017)» 

 

Αξιότιμε Δήμαρχε, Αντιδήμαρχοι, Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, 

Είμαστε μια ομάδα δεκατριών (13) εργαζομένων του Δήμου, που προσληφθήκαμε στο πλαίσιο του 

κοινωφελούς προγράμματος του ΟΑΕΔ της Δημόσιας Πρόσκλησης 9/2017, προκειμένου, όπως 

προβλεπόταν από τους όρους της, να απασχοληθούμε αποκλειστικά στις εγκαταστάσεις της περιοχής του 

Σκαραμαγκά, με αντικειμενικό σκοπό την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του εκεί Κέντρου 

Φιλοξενίας Προσφύγων, του οποίου ο Δήμος μας, έχει αναλάβει την επίβλεψη. 

Λόγω της σοβαρής υποστελέχωσης των διαφόρων άλλων Διευθύνσεων και υπηρεσιών του Δήμου, 

περισσότεροι από τους μισούς προσληφθέντες του προγράμματος, μεταξύ αυτών κι εμείς, τοποθετηθήκαμε 

εξ αρχής και συνεχίζουμε να προσφέρουμε υπεύθυνα και ακέραια την εργασία μας σε διάφορα άλλα 

τμήματα και χώρους δραστηριότητας, καλύπτοντας με αυτόν τον τρόπο τις μεγάλες και διαρκείς ελλείψεις 

του Δήμου σε τακτικό προσωπικό και παρέχοντας την ίδια στιγμή σημαντικές, πάγιες και αναγκαίες 

υπηρεσίες στους συμπολίτες μας και τους δημότες.  

Αναλυτικότερα όσον αφορά εμάς: 

 Πέντε (5) εξ ημών, ειδικοτήτων ΠΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ (3) & ΔΕΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ (2), προσφέρουμε 

πάγια εκπαιδευτικά καθήκοντα σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου. 

 Μία (1) ειδικότητας ΠΕ Ψυχολόγων, εργάζεταικαι προσφέρει υπηρεσίες κοινωνικής μέριμνας και 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

 Τρεις (3) με την ειδικότητα ΥΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, απασχολούμαστε σε 

υπηρεσίες καθαριότητας διαφόρων εγκαταστάσεων. 

 Δύο (2) με την ειδικότητα ΔΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΦΥΛΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, παρέχουμε υπηρεσίες 

φύλαξης, επίβλεψης ή/και συντήρησης διαφόρων εγκαταστάσεων. 

 Δύο (2) με τις ειδικότητες ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ &ΔΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΦΥΛΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, 

προσφέρουμε διοικητικές υπηρεσίες στον χώρο του Δημαρχείου. 

Η αρχικά προβλεπόμενη διάρκεια των συμβάσεών μας ήταν οχτώ (8) μήνες, ωστόσο με τρεις διαδοχικές 

κοινές υπουργικές αποφάσεις ανανεώθηκαν κι έχουν γίνει πλέον 14μηνες. 

Το Υπουργείο Εργασίας μέσα από τις αλλεπάλληλες αυτές ανανεώσεις επιδιώκει να μας διατηρεί σε ένα 

ιδιότυπο καθεστώς εργασιακής ομηρίας, που μας αμείβει με τον κατώτατο και τον υποκατώτατο μισθό των 

495,25€ & 431,75€,παρόλο που έχουμε αντίστοιχα τυπικά προσόντα, παρέχουμε την ίδια ποιότητα 

υπηρεσιών με όλους τους υπόλοιπους συναδέλφους - εργαζομένους του Δήμου και καλύπτουμε μαζί τους 

τις ίδιες πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  

Την ίδια στιγμή βασικά εργασιακά μας δικαιώματα καταστρατηγούνται, όπως π.χ. το δικαίωμά μας σε 

κανονική άδεια 25 ημερών που παρόλο που έχουμε ξεπεράσει το 1 έτος εργασίας δεν το δικαιούμαστε, 

καθώς και το δικαίωμα σε αναρρωτική άδεια που επίσης ενώ για όλους τους άλλους μόνιμους και 

συμβασιούχους ΙΔΟΧ ή ΙΔΑΧ προβλέπεται να είναι ένας (1) μήνας ανά έτος, σε μας παραμένει μόνο η 

αρχική πρόβλεψη των 13 ημερών του οχταμήνου, περιθώριο που φυσικά πολλοί συνάδελφοι το έχουν 



 

 

εξαντλήσει καθώς διανύουμε πλέον το 14μηνο. 

Στο πλαίσιο όλων των ανωτέρω δεδομένων, εμείς οι 13 προαναφερθέντες εργαζόμενοι (όπως και πολλοί 

άλλοι συνάδελφοί μας, αντίστοιχων προγραμμάτων σε άλλους Δήμους της χώρας ), αποφασίσαμε να 

δώσουμε έναν δίκαιο δικαστικό αγώνα για τη διεκδίκηση και κατοχύρωση των εργασιακών μας 

δικαιωμάτων και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας μας.  

 

Στην Ελλάδα της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης, κάθε εξασφάλιση θέσης εργασίας δημιουργεί την 

ελπίδα να ατενίζουμε με αισιοδοξία το μέλλον σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. 

Ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο που διαχρονικά συντρέχει και προασπίζει τα δικαιώματα των 

εργαζομένων, να σταθεί στο πλάι μας κι αυτήν τη φορά και να πάρει σχετική πολιτική απόφαση ώστε: 

α)να μας στηρίξει εμπράκτως σε αυτόν τον δίκαιο αγώνα μας για την υπεράσπιση των εργασιακών 

μας δικαιωμάτων.  

β) να αναγνωρίσει την ποιότητα των υπηρεσιών που προσφέρουμε με την εργασία μας, τις πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες που καλύπτουμε και το γεγονός πως είμαστε άκρως απαραίτητοι για την εύρυθμη 

λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου.  

γ) να αποφασίσει την παραίτησή του από ένδικα μέσα, στην περίπτωση που ο αγώνας μας δικαιωθεί 

και με δικαστική απόφαση δρομολογηθεί η μετατροπή των συμβάσεών μας σε ιδιωτικού δικαίου 

αορίστου χρόνου. 

 

Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο του και έλαβε υπόψη την υπ΄ πρωτ.: 23990/30-11-2018 αίτηση 

συνοδευόμενη από το 29-11-2018 έγγραφο των εργαζομένων, συζήτησε διεξοδικά το θέμα. Οι παρατηρήσεις, θέσεις και 
προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων κατά την διάρκεια της συνεδρίασης, καταγράφονται πλήρως στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 
Συνεπώς μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης, το Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποδέχεται το αίτημα των  εργαζομένων ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ: «Προώθηση της απασχόλησης μέσω προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα σε 

Δήμους και υπηρεσίες Α΄ υποδοχής ασύλου και διαχείρισης προσφυγικών ροών για 1.639 θέσεις πλήρους 

απασχόλησης (Β  ́κύκλος – πρόσκληση 9/2017)» 

 

Εκφράζει την συμπαράσταση του στον δίκαιο αγώνα τους για διεκδίκηση και κατοχύρωση των εργασιακών τους  

δικαιωμάτων και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας τους και αναγνωρίζει την ποιότητα των υπηρεσιών 

που προσφέρουν  με την εργασία τους, τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες που καλύπτουν καθώς  κρίνονται 

απαραίτητοι για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών.  

 

Δηλώνει την παραίτησή του από ένδικα μέσα, στην περίπτωση που ο αγώνας τους  δικαιωθεί και με 

δικαστική απόφαση δρομολογηθεί η μετατροπή των συμβάσεών τους   σε ιδιωτικού δικαίου αορίστου 

χρόνου. 

 

 

                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

                  (Υπογραφή)           (Υπογραφή)           (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι  03-12-2018 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


